แผนการจัดการเรียนรู้รายวิชา สังคมศึกษา  รหัสวิชา สค 31001
ระดับ มัธยมศึกษาตอนปลาย
มาตรฐานการเรียนรู้ที่ 5.1 มีความรู้ ความเข้าใจ ตระหนักถึงความสำคัญเกี่ยวกับภูมิศาสตร์ ประวัติศาสตร์ เศรษฐศาสตร์ การเมือง การปกครอง สามารถนำมาปรับใช้ในการดำรงชีวิต
หน่วยการเรียนรู้/หัวเรื่อง 2. ประวัติศาสตร์  (30 ชั่วโมง)
	ตัวชี้วัด
	เนื้อหา
	จุดประสงค์การเรียนรู้
(ผลการเรียนรู้ที่คาดหวัง)
	วิเคราะห์ความยากง่าย
(เวลาที่ใช้)
วิธีเรียน
	การจัดกระบวนการเรียนรู้
	สื่อ/แหล่งเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล

	1. อธิบายเหตุการณ์สำคัญทางประวัติศาสตร์ของประเทศต่างๆ ในโลกได้
	1.1 การแบ่งช่วงเวลา และยุคสมัยทางประวัติศาสตร์
	1.1.1  ระบุช่วงเวลาและยุคสมัยทางประวัติศาสตร์ได้
	ง่าย
12 ชม.
ตนเอง

	ครูให้ใบความรู้และใบงานให้ไปเรียนรู้ด้วยตนเอง
	ใบความรู้/  ใบงาน
	ตรวจสอบความถูกต้องของใบงาน

	2. วิเคราะห์ และเปรียบเทียบเหตุการณ์สำคัญทางประวัติศาสตร์ของแต่ละประเทศในโลก ที่มีผลกระทบต่อความเปลี่ยนแปลงของประเทศต่างๆ ในโลก
	1.2. แหล่งอารยธรรมโลก
- จีน
- อินเดีย
- อียิปต์
- เมโสโปเตเมีย
- กรีก
- โรมัน
	1.2.1 บอกแหล่งอารยธรรมที่สำคัญ ๆ ของโลกได้

	ง่าย
12 ชม.
ตนเอง

	ครูให้ใบความรู้และใบงานให้ไปเรียนรู้ด้วยตนเอง
	ใบความรู้/  ใบงาน
	ตรวจสอบความถูกต้องของใบงาน

	3. วิเคราะห์เหตุการณ์โลกปัจจุบัน และคาดคะเนเหตุการณ์ที่อาจจะเกิดขึ้นกับประเทศต่างๆในอนาคตได้
	1.3 ประวัติชาติไทย
- ธนบุรี
-รัตนโกสินทร์
- ลักษณะการเปลี่ยนแปลงการปกครอง
- เหตุการณ์ปัจจุบันที่มีผลต่อเนื่องมาจากประวัติศาสตร์ไทย และประเทศต่างๆ ในโลกที่ส่งผลถึงอนาคต
	1.3.1 อธิบายระบบการปกครองในสมัยต่าง ๆของไทยได้
1.3.2เปรียบเทียบระบบการปกครองในสมัยต่าง ๆ ของไทยได้
1.3.3 วิเคราะห์เหตุการณ์ปัจจุบันที่มีผลต่อเนื่องมาจากประวัติศาสตร์ไทยและประเทศต่าง ๆ ในโลกที่ส่งผลถึงอนาคตได้

	ยาก
6 ชั่วโมง
พบกลุ่ม

	ขั้นนำเข้าสู่บทเรียน (1 ชั่วโมง)
· ครูให้ผู้เรียนทำแบบทดสอบก่อนเรียน  30 นาที
· ครูให้ผู้เรียนวิเคราะห์เกี่ยวกับเหตุการณ์ที่เกิดขึ้นในอดีตและเหตุการณ์ในปัจจุบันว่าแตกต่างกันอย่างไร  
ขั้นสอน  (7  ชั่วโมง)

ครูอธิบายเหตุการณ์โลกปัจจุบันและคาดคะเนเหตุการณ์ที่อาจเกิดจะเกิดขึ้นกับประเทศต่าง ๆ ในอนาคตและทำใบงาน
ขั้นสรุปผล
ครูสรุปเหตุการณ์โลกปัจจุบันและคาดคะเนเหตุการณ์ที่อาจเกิดจะเกิดขึ้นกับประเทศต่าง ๆ ในอนาคตเฉลยใบงาน
ขั้นนำไปใช้  (2 ชั่วโมง)

ครูมอบหมายให้ผู้เรียนทำรายงานเหตุการณ์โลกปัจจุบันและคาดคะเนเหตุการณ์ที่อาจเกิดจะเกิดขึ้นกับประเทศต่าง ๆ ในอนาคต
	หนังสือเรียน /      ใบความรู้ /ใบงาน


	ตรวจสอบความ ถูกต้องของใบงาน

	
	1.4 บุคคลสำคัญของไทยและของโลก
1.5 เหตุการณ์สำคัญของโลกที่มีผลต่อปัจจุบัน
- สงครามโลกครั้งที่ 1 ครั้งที่ 2
-สงครามเย็น
-สงครามเศรษฐกิจ
-เหตุการณ์โลกปัจจุบัน

	1.4.1 ยกตัวอย่างบุคคลสำคัญของไทยได้
1.4.2ยกตัวอย่างบุคคลสำคัญของโลกได้
1.5.1 อธิบายเหตุการณ์สำคัญของโลกที่มีผลกระทบถึงปัจจุบันได้
	
	
	
	


